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             Sprawozdanie z działalności Zarządu za rok 2010.

13 stycznia 2010r. w Sądzie Rejonowym w Zielonej Górze zostało zarejestrowane nasze stowarzyszenie w Krajowym Rejestrze Sądowym pod numerem 000046507. Niemal z marszu Zarząd podjął realizację celów statutowych, określonych przez komitet założycielski i mieszkańców Kęszycy Leśnej. Oto niektóre z tych celów i podjęte przez Zarząd działania w kierunku ich realizacji:
1) Bezpieczeństwo życia i zdrowie mieszkańców:
· Emisja gazów z fabryki papy.
Po długiej 3 – miesięcznej przerwie, w marcu 2010 roku fabryka wznowiła produkcję. Ze względu na częsty, intensywny smród wystąpiliśmy pisemnie (30.04.2010r.) do Głównego Inspektora Ochrony Środowiska z wnioskiem o podjęcie działań w sprawie ograniczenia emisji. Załączyliśmy znaczny zestaw posiadanych przez nas kserokopii dokumentów wskazujących nieprawidłowości i potencjalne przyczyny tak uciążliwej emisji. Wskazaliśmy osoby i fakty łamania przez te osoby ustawy o ochronie środowiska. Podkreśliliśmy, jakie znaczenie może mieć ta emisja dla malejącej populacji nietoperzy w rezerwacie. 06.05.2010 r. złożyliśmy pismo z załącznikami na ręce zastępcy Głównego Inspektora Ochrony Środowiska.
W związku z planami rozbudowy zakładu członkowie stowarzyszenia wraz z Zarządem zainicjowali zebranie wiejskie, na którym mieszkańcy podjęli uchwałę negatywnie opiniującą rozbudowę fabryki papy. Pismo wraz z uchwałą skierowano do Burmistrza i Starosty międzyrzeckiego. 16. 09.2010r. Z inicjatywy Zarządu odbyło się w świetlicy spotkanie mieszkańców Kęszycy Leśnej i okolicznych wsi, obecni na spotkaniu byli przedstawiciele Urzędu Wojewódzkiego dyr. Dłubek, Urzędu Miejskiego z-ca Burmistrza Ewa Batura Wicestarosta Remigiusz Lorenz. Przedmiotem spotkania były zagrożenia środowiska naturalnego i mieszkańców, wynikające z działalności fabryki papy. 30.09.2010r. w tej sprawie odbyło się w Urzędzie Wojewódzkim spotkanie członków Zarządu z dyrektorem Dłubkiem oraz przedstawicielami Delegatury WIOŚ z Gorzowa Wlkp.. W miesiącu listopadzie i grudniu 2010r. Zarząd złożył w Urzędzie Gminy wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie na monitoring powietrza w Kęszycy Leśnej (również na Dom Wiejski).
Do chwili obecnej Burmistrz Międzyrzecza próbuje ustalić na czy ma ten monitoring polegać, chociaż sam podjął decyzję nr 9/07 w tej sprawie. Póki, co emisja gazów z fabryki jest często uciążliwa a szanse na jej ograniczenie nadal są odległe.




· Droga Nietoperek – Kęszyca Leśna
W miesiącu kwietniu 2010 r. Zarząd Stowarzyszenia podjął inicjatywę o skierowaniu do Starostwa Powiatowego petycji w sprawie modernizacji tej drogi. Petycję podpisało 150 mieszkańców z Nietoperka, 60 Z Kęszycy i 150 z Kęszycy Leśnej. Starostwo nie docenia zagrożenia, jakie na tej drodze stanowi ruch TIR- ów. Jest bardzo prawdopodobne, że przez najbliższe dziesięć lat modernizacja odbywać się wyłącznie w sferze korespondencji. Zarząd zażądał od Burmistrza i Starosty wyegzekwowania postanowień decyzji nr 9/07
Burmistrza w zakresie zakazu ruchu TIR-ów w godz. 22 00 - 600. Mimo zmienionych w lipcu 2010 znaków, zakaz jest notorycznie łamany, przy biernej postawie władz i policji.

Mimo intensywnych działań Zarządu problem zagrożenia dla ludzi i przyrody związanych z działalnością fabryki nie znalazł rozwiązania. Oczekujemy, od zebranych dziś członków stowarzyszenia, dyskusji w tej sprawie wraz z wnioskiem, co do dalszego toku postępowania.

2) Poprawa, jakości życia mieszkańców
 W miesiącu marcu 2010 r. z inicjatywy Zarządu odbyło się spotkanie z udziałem Pana Wiesława Antosza, przedstawiciela Regionalnego Ośrodka EFS w Gorzowie Wlkp. Na spotkaniu z udziałem sołtysa A. Paszkowskiego zaakceptowany został pomysł pozyskania przez Stowarzyszenie środków unijnych na realizację projektu aktywizacji zawodowe kobiet w Kęszycy Leśnej. Wniosek w tej sprawie został złożonym w WUP w Zielonej Górze, a po zmianie w dn. 06.09.2010r. statutu Stowarzyszenia nastąpiło podpisanie umowy z WUP.
W projekcie o nazwie” Aktywizacja Zawodowa Kobiet w Kęszycy Leśnej”. Wzięło udział 15 niepracujących pań, a ukończyło 13 pań. Odbyte kursy, warsztaty zawodowe oraz z zakresu poruszania się po rynku pracy i kompetencji społecznych przyczyniły się w znacznym stopniu do aktywności uczestniczek w kierunku poszukiwania pracy. Dwie panie zalazły i podjęły pracę od listopada 2010r., dwie w lutym br.
 
W maju 2010r. mieszkańcy Kęszycy Leśnej, na zebraniu, wyrazili hierarchię swoich potrzeb w zakresie funkcjonowania miejscowości. Kolejność ta jest następująca:
· Budowa Domu Wiejskiego
· Budowa boiska sportowego
· Zagospodarowanie plaży


Potrzeby te ujęto w opracowaniu „ Plan odnowy miejscowości”, którego głównym twórcą był nasz wiceprezes Kazimierz Czułup. Obecnie Urząd Gminy zabezpieczył środki na etap planistyczny dwóch pierwszych inwestycji. W tej sprawie znaczną role odegrały zabiegi sołtysa A. Paszkowskiego oraz członków Zarządu Stowarzyszenia.

3. Propagowanie postaw obywatelskich

Dwukrotnie w 2010 roku, mieszkańcy Kęszycy Leśnej wzięli udział w sprzątaniu miejscowości oraz drogi dojazdowej do niej. W znacznym stopniu z inicjatywą wystąpili członkowie Zarządu Stowarzyszenia. W br. taka akcja sprzątania będzie powtórzona w dn. 09 04 2011r.

4. Propagowanie miejscowości

Rozgłos miejscowości przynosił jak dotychczas Hotel Kęszyca Leśna od ubiegłego roku przyczyniła się również do tego strona internetowa stowarzyszenia, której ciągłość należy kontynuować. 

Koleżanki i Koledzy.
Jak wynika ze sprawozdania Zarząd napotyka na określone, znane członkom Stowarzyszenia trudności, niektóre problemy zasadnicze znajdują się na obiecującym etapie - dom wiejski – boisko „Orlik”, w niektórych postęp jest, ale niezadowalający. Są jednak dwa problemy, których nie udało się ruszyć z miejsca – droga i zagospodarowanie plaży. Być może, że pomysły, jakie wypłyną podczas dyskusji ukierunkują dalsze działania Zarządu. Zaczynaliśmy w 2009 roku od 18 członków założycieli, dzisiaj jest nas 35. To też, jest miara oddźwięku, jaki działalność Stowarzyszenia uzyskuje wśród mieszkańców.     
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